

南华附一医院: 开展免疫与妊娠专题研讨会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 蒋锦梅) 为满足临床工作需要,进一步提高临床医务工作者对免疫相关不良妊娠的认识,合理有效地进行临床诊疗及患者管理,提升风湿、生殖、产科同仁对不孕不育及病理妊娠的综合救治能力,近日,南华大学附属第一医院风湿免疫科牵头举办了临床多学科交流活动——免疫与妊娠专题研讨会。

参加本次会议的专家有南华附一医院风湿免疫科的黄丽芳教授、欧大明教授、付强教授,妇产生殖医学中心的董巍楷教授,产科杨春芬教授,生殖医学科张晶教授及南华星辉生殖健康医院临床负责人李梅清教授,还特意邀请了湘雅医院风湿免疫科李懿莎教授及生殖中

心刘冬娥教授来衡阳传经送宝。

李懿莎和刘冬娥分别带来学术讲座《结缔组织病围妊娠期管理》《自身免疫性疾病生殖健康管理》,重点讲解了系统性红斑狼疮及抗磷脂综合征两种导致不良妊娠的常见风湿免疫病,强调不同自身免疫性疾病对生殖健康影响不同,需要多学科协作共同管理围妊娠期患者,强调围妊娠安全用药是生殖管理的重中之重。

除了系统的理论指导,还有精彩的病例分享,张晶带来了一例类风湿关节炎患者在多学科的协作下成功实现了辅助生殖。与会人员积极提问,就免疫因素导致的不良妊娠的相关问题与湘雅医院两位教授展开了热烈的讨论。参会代表对本次多学科交流研讨给予了致好评,纷纷表示收获满满,对今后临床工作具有重

要的指导意义。

随着国家生育政策的调整,很多家庭都有生育二胎、三胎的愿望,但是有一部分育龄期女性常常面临不孕症或不良妊娠,究其原因,风湿免疫因素往往是导致不孕不育或出现病理妊娠的元凶祸首。由于风湿免疫性疾病属于疑难复杂疾病,常见代表性疾病有系统性红斑狼疮、抗磷脂综合征、类风湿关节炎、强直性脊柱炎等,特点是诊断困难、评估复杂、治疗棘手,生殖医学科或产科需要风湿免疫科医生的协作支持,为了改变这种现状,南华附一医院风湿免疫科通过此次多学科协作学术交流活动,将与生殖医学科和产科同仁共同为我市风湿免疫病患者的高质量生育与安全妊娠更好地保驾护航。

优势整合续写 学科建设新篇章

南华附一医院胃肠外科亚专科成立,助推高质量发展

衡阳晚报讯 (通讯员 唐振 肖帅)

为响应国家临床重点专科建设需求,进一步提升医疗服务能力、学科水平、实现高质量发展,近日,南华大学附属第一医院胃肠外科根据临床发展需要,同时结合科内各专家的专业特长,通过竞聘推优的形式,完成了亚专科重组。

本次亚专科重组设立了胃十二指肠外科、结肠外科、直肠外科、疝腹壁与代谢外科四个亚专科,打造“特色鲜明、专业突出”的新格局。主任医师黄秋林兼任疝腹壁与代谢外科亚专科主任,主任医师肖帅兼任胃十二指肠外科亚专科主任,主任医师欧阳军任直肠外科亚专科主任,副主任医师陈向恒兼任结肠外科亚专科主任,分别引领相应亚专科建设和发

此次胃肠外科亚专科重组,实现了专病专治,有利于提升患者的就医体验与效率,有利于提升医护的专病治疗管理能力,有利于提升学科的高质量发展,是医患共赢的重要举措,必将引领该院胃肠外科发展迈上新台阶。

南华附一医院胃肠外科是湖南省临床重点专科、南华大学国家重点专科培育学科,也是国家普通外科专科医师规范化培训试点基地、中国医师协会腹腔镜外科医师培训基地、国家消化道早癌防治中心联盟单位、国家肿瘤(消化系统)多学科诊疗试点医院依托单位、湖南省胃癌研究中心、湖南省胃癌诊疗提升项目单位、中国NOSES联盟湖南省分会副理事长单位、湖南省癌痛规范化治疗示范病房项目单位、衡阳市胃肠外科手术质量控制中心。科室锐意进取,科室规模、重点病种手术量和技术水平均居省内领先水平。

科室收治疾病范围涵盖全胃肠道脏器及腹壁、腹膜后疾病等,年收治各类患者近5000例,完成手术3000余例,其中胃肠肿瘤1000余例,微创手术率70%以上。学科技术力量雄厚,拥有一支学术造诣精深、专业训练有素、临床经验丰富的诊疗团队,现有医护人员60人,其中医师20人,包括主任医师(教授)5人、副主任医师(副教授)5人,具有博士学位7名,硕士研究生导师6人。科室成员包括“衡阳名医”、湖南省卫生健康高层次人才、湖南省225高层次人才、湖南省优博、湖南省青年骨干教师等优秀人才,团队成员曾获湖南省科技进步奖一等奖、二等奖、三等奖各1次,湖南省医学科技三等奖1次、湖南省抗癌协会科技奖三等奖1次等。在狠抓临床医疗建设的同时实现教研协同发展,科研教学成果丰硕,近5年获得国家自然科学基金、湖南省自然科学基金、省卫健委重大指导课题、省卫生厅重点项目、省临床医疗创新引导计划、校“课程思政”示范课程建设项目、校一流本科课程建设等课题10余项,发表SCI、中文核心期刊论文数十篇。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。作为湘南区域医疗中心,重组整合、蓄势待发的南华附一医院胃肠外科将昂扬奋发、齐心协力将各亚专科“做精、做专、做强”,在服务能力、学科建设、人才培养等各方面取得更大的发展和提升,为广大百姓提供更专业、更优质的医疗服务。

南华附一医院泌尿外科:

成功完成一例巨大腹膜后脂肪肉瘤切除术

衡阳晚报讯 (通讯员 张晖辉) 近日,南华大学附属第一医院泌尿外科团队成功完成一例高难度“腹膜后脂肪肉瘤切除术”,为患者解除病痛。

患者为49岁的王女士,既往身体健康,半个月前在外院体检突然发现一个左侧腹膜后肿瘤,经进一步CT检查显示,肿瘤体积巨大,直径约16厘米。王女士随即来到南华附一医院泌尿外科就诊。

泌尿外科肿瘤专家团队讨论后认为:患者病程较短,肿瘤巨大,考虑腹膜后脂肪肉瘤可能性大。该类肿瘤对放疗、化疗均不敏感,靶向及免疫治疗

效果不确切,手术切除仍是主要手段。然而,肿瘤占据了整个腹部将近一半的空间,且周围有诸多重要的血管及腹部器官。因此,术中需要应对暴露困难、出血较多、重要脏器损伤等难题。其次,患者腹腔长期受压导致腹压增高,术后短时出现腹压骤然降低,可能造成循环不稳定和休克可能。总之,手术切除肿瘤犹如虎口拔牙,难度极大。面对患者及家属的充分信任,泌尿外科肿瘤专家团队一致决定迎难而上,力图完整切除肿瘤,解除患者的病痛。

最终,经过细致讨论和周密计划后,专家们突破重重难关,历经3个小时,成功完

整切除了患者的腹膜后巨大肿物。术后,泌尿外科医护团队为患者进行加速康复护理,鼓励患者早期进食、早期活动。经过医护人员精心治疗及患者家属的积极配合,患者术后第二天便恢复排气、进食和下床行走,术后第5天顺利出院。

近年来,南华附一医院泌尿外科不断锐意进取,攻坚克难,努力打造泌尿专科品牌。此次高难度手术的成功完成,充分体现了该院泌尿外科团队救治高危重症患者的高超水平。正是千百次的历练和对患者全力以赴,打造了南华附一医院泌尿外科技术精湛、服务优良的医护团队,赢得了患者和社会的广泛认同。

南华附一医院:

赴衡东县蓬源镇开展乡村振兴调研走访活动

衡阳晚报讯 (通讯员 付成效 谢丛) 近日,南华大学附属第一医院党务工作部一行5人前往衡东县蓬源镇横路社区开展联村帮扶调研走访活动。

在横路社区居委会,调研组一行与蓬源镇、社区领导齐聚一堂,大家围绕“附一八秩践初心,蓬源大美促振兴”进行了深入交流,听取了社区羊角岭傍山公路修复项目取得的成果,进一步对

接商讨乡医培训、健康义诊、科普宣教、中医药研发等多种形式的帮扶活动,协同推进下阶段乡村振兴工作走深走实。座谈结束后,调研组来到社区羊角岭傍山公路,现场了解该项基础设施工程的建设进展。

随后,调研组来到当地的蓬源峰。蓬源峰耸峙于衡东县、株洲县和攸县三邑交界处,峰峦层叠,莽莽苍苍,堪为胜境。

在场人员纷纷建议要挖掘蓬源峰的历史文化内涵,借助风力发电的科普魅力,因地制宜,做好文化旅游产业。

一面锦旗,一声感谢,一份期盼。在实施乡村振兴战略的征途上,南华附一医院将继续用心用情用力解决好老百姓操心事烦心事揪心事,付出一片真诚,帮出惠民实效,托出振兴景象,为乡村振兴赋能增色建新功。

南华附一医院儿科:

开展庆“六一”活动

衡阳晚报讯 (通讯员 袁小阳) 6月1日,南华大学附属第一医院儿科以“牵手六一 医起成长”为主题开展系列活动,让孩子们度过欢乐的儿童节。

活动现场,该院儿科医护人员为孩子们准备了礼物,在查房过程中送到了每个病房的孩子们手中,并为他们送上最美好的祝福。收到礼物的孩子们都露出了笑容,患儿家属也纷纷表达感谢,病房里充满了欢声笑语。

据了解,每年“六一”儿童节,该科医护人员都会精心组织策划节日活动,为小朋友们送去礼物和祝福,帮助患儿树立积极心态,健康成长。



医护人员赠送礼物给患儿。